



扫码关注南国学堂

2025年5月29日 星期四 责编/陈大平 美编/徐月福

# 吃花

□ 海口市美苑小学六(4)班 黄晨曦

“金黄点蔓绽篱门，幽境生香月舀盆。”每当望见一朵朵金灿灿的南瓜花，记忆便顺着时光藤蔓，缠绕回外婆家的小院，缠绕回小院里那朵朵在舌尖绽放的南瓜花。

五月的阳光把小院晒得发烫，蝉声在老槐树上拉得老长。外婆家的南瓜藤却生得欢实，翠绿的藤蔓沿着竹架蜿蜒而上，仿佛给竹架披上了一件带花边的绿斗篷。金黄的南瓜花星星点点地缀在其间，花瓣边缘泛着蜜糖般的光晕。晨风拂过，花朵轻轻颤动，像提着裙角起舞的小仙子，连叶尖的露珠都被逗得滚落，“滴答”一声跌进泥土里。我蹲在藤架下仰头张望，那些花儿在阳光下明晃晃的，仿佛把夏日的热烈都揉进了花瓣里，让人心里也跟着暖烘烘、亮堂堂的。

我踮着脚想摘花，却被外婆笑着拦住：“别急，这花儿要挑开得最盛的才好吃！”她戴着蓝布袖套，指尖轻捏花柄，动作轻柔得像触碰一件珍宝。不一会儿，竹篮里就盛满了带着晨露的南瓜花，金灿灿的一片，连竹篮都被映得流光溢彩。我

凑过去闻，清甜的花香混着草木气息钻进鼻尖，恍惚间，竟觉得这香气里藏着外婆家小院所有的温柔与生机。

外婆将南瓜花洗净时，夕阳正把云朵染成橘红色。她往锅里倒水，火苗“噼啪”跳跃着舔舐锅底，水汽升腾间，我看见外婆的白发在光影里忽明忽暗。水开后，她把南瓜花轻轻放入，原本张扬的花瓣瞬间安静下来，在沸水中舒展、蜷缩，像是在跳一支最后的舞。外婆一边翻炒，一边念叨：“以前日子苦，这花儿可是救命粮呢。”窗外的晚霞渐渐黯淡，屋内飘起的香气却愈发浓郁，那香气里，有岁月沉淀的味道，有外婆的温暖，更有生活的烟火气。

终于，一盘炒南瓜花端上了桌。金黄的花瓣裹着油亮的光泽，翠绿的花萼像镶边的翡翠，在暮色中泛着诱人的光。我夹起一朵送入口中，鲜嫩的花瓣带着自然的清甜，咀嚼间，仿佛又回到了午后的藤架下，听见南瓜花在风中私语，看见外婆眼角的笑容比花瓣还要温柔。

“此味只应天上有，人间能得几回尝。”如今，外婆的小院早已不在，但每当我想起那朵南瓜花，眼前总会浮现出夏日藤蔓上摇曳的金黄，耳边回荡着蝉鸣与外婆的笑语。那朵绽放在舌尖的花，不仅是一道美味，更是时光赠予我的珍贵礼物，让我懂得平凡的生活里，处处藏着温暖与美好，只要用心感受，一花一木皆可入诗，一味一食都饱含深情。

(指导老师:黄恒宝)

## 小AI点评

这篇《吃花》以细腻笔触勾勒出与外婆有关的美好回忆。开篇以诗句引入，营造出诗意氛围，接着生动描绘南瓜花盛开的夏日小院，画面感十足。采摘、烹饪南瓜花的过程，细节丰富，外婆的话语尽显往昔艰辛与当下温情。结尾借诗句抒发对往昔的怀念，点明平凡生活藏温暖的主题。

# 多功能飞行汽车 未来的出行神器

□ 海口市滨海九小四(6)班 庄湜依

我们每天上学、上班，或者有紧急任务时，常常会遭遇堵车的困扰。每当看到长长的车龙停滞不前，我就萌生了一个想法：发明一种多功能飞行汽车。

多功能飞行汽车的外形十分酷炫。它的车身是淡蓝色的，车顶上精心安装着4个螺旋桨，4扇车门上有着云朵形状的精美装饰，将飞行汽车装扮得如同梦幻中的交通工具。

当你在上学途中遇到堵车时，别担心。你只需轻轻按下多功能飞行汽车的飞行按键，汽车两旁就会迅速弹射出一对可折叠飞翼，缓缓升起，然后“嗖”的一声朝着学校的方向飞去，让你再也不用担心会迟到。

这款飞行汽车还具备自动声控功能呢。如果你突然想吃水果沙拉，只要说出“我想要水果沙

拉，要草莓味的。”它就会像变魔术一样给你弹射出一个精致的小桌子，紧接着再弹射出一盘散发着诱人香气的水果沙拉，你就可以尽情享受美味了。

多功能飞行汽车的功能可不止于此，它还能够带你去到世界各地。只要你按下车门把手上的彩色按钮，说出“起飞”的指令，汽车就会欢快地转动螺旋桨，不断上升，直至飞入那一眼望不到边际的蓝天之中。它就像一个无比听话的小跟班，你说去哪儿，它就会毫不犹豫地飞向哪儿。无论是雄伟壮观的万里长城，还是波澜壮阔的大海；无论是高耸入云的山峰，还是万马奔腾的草原，飞行汽车都能带你尽情翱翔。

这还不算最稀奇的呢，当你换上宇航服，戴好圆圆的太空帽，乘坐这辆汽车还能飞向太空遨游，你可以到达空间站，去亲身体验航天员

是如何生活、工作的。

我深信，在不久的将来，我这个美好愿望一定会成为现实，它会让人们的生活变得更加便捷、精彩。

(指导老师:云老师)

## 小AI点评

这篇作文想象力丰富，围绕多功能飞行汽车展开奇妙设想。先以堵车痛点引出发明念头，接着细致描绘飞行汽车酷炫外形，又依次阐述其飞行避堵、声控出餐、环球飞行及太空遨游等强大功能，条理清晰。语言活泼俏皮，如“嗖的一声”“无比听话的小跟班”等表述，充满童趣。

## 南国都市报小记者全城火热招募中！

### 全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？  
快来加入我们，  
一起探世界！



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名



# 我家的“汤圆”

□ 海口市滨海九小四(5)班 庄湜伊

一提到“汤圆”，你的脑海中可能会浮现出那种软糯糯、香甜可口的传统美食吧。哈哈，别急，我要给大家介绍的“汤圆”，是我家一只超级可爱的小白兔。

“汤圆”浑身长满了雪白的软毛，轻轻一摸，毛茸茸的感觉从指尖传来。它的体型很小，仅有手掌大小，蜷缩起来就像一个柔软无比的小圆球，所以我们给它取名为“汤圆”。“汤圆”有一双水汪汪的大眼睛，宛如两颗晶莹剔透的红宝石，闪烁着灵动又可爱的光芒。它那长长的耳朵，在开心的时候就会笔直地竖起来。在它的一只耳朵上，还有一朵金色的小花，这可是它的宝贝呢。它常常用小爪子轻轻抚摸头顶的小黄花，那模样真是可爱极了。

每当“汤圆”用小爪子摸着自己扁扁的小肚子，或者我听到它的肚子发出咕咕的叫声，再看到它用那双眼睛呆萌地望着我时，我就知道这个小馋猫饿了。于是，我会端出鲜嫩多汁的胡萝卜和绿油油的大白菜叶。这时的“汤圆”就像看到了稀世珍宝一样，立刻扑上来，张开它那小小的三瓣嘴，伸出短短的前肢，狼吞虎咽地吃起来。那吃相仿佛在告诉我：“主人，你对我真好，这些食物真是鲜美无比啊。”

“汤圆”特别喜欢躺在我的腿上休息。它每次躺在我的腿上时，都会找个最舒服的姿势，然后惬意地眯着眼睛，享受我们在一起的美好时光。

“汤圆”是我最贴心的朋友。当我考试考砸，心情低落的时候，它就会静静地待在我身边，仿佛在安慰我：“主人，别灰心，你一定会成功的。”而当我取得好成绩时，它又好像在说：“主人，不要骄傲哦。”

“汤圆”是我生活中不可或缺的小伙伴，它给我带来了无尽的欢乐和温暖。

## 小AI点评

《我家的“汤圆”》以传统美食“汤圆”引发好奇，再从外形、进食、休息等细节描绘“汤圆”，将小白兔的可爱展现得淋漓尽致。如写进食“狼吞虎咽”，拟人化的安慰话语，充满童趣。结尾点明“汤圆”是不可或缺的小伙伴，情感真挚。

广告